

EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE * * EDICION DE LA MAÑANA

AÑO XIV. - NUMERO 4196

CACERES, DOMINGO 3 DE ENERO DE 1937

APARTADO DE CORREOS 26 TELEFONO 203

UNA PATRIA - UN ESTADO - UN CAUDILLO

Una patria: España, Un caudillo: Franco

«Habla Salamanca»

Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 2 DE ENERO DE 1937

EJERCITO DEL NORTE

DIVISION DE MADRID.—Sector del Tajo: Ligero tiroteo en los Alijares.

Sector occidental: En Getafe, ligero tiroteo y algún fuego de cañón. Resto de la División, sin novedad.

DIVISION DE SORIA.—En el frente de la 1.ª Brigada, tiroteo de fusil con el enemigo, sin consecuencias por nuestra parte.

Se ha pasado a nuestras filas un soldado de Artillería.

En el frente de la 2.ª Brigada ha sido rechazado un ataque enemigo en la totalidad del frente, haciéndole huir con gran cantidad de bajas y se le han inutilizado dos tanques.

5.ª DIVISION.—Sin novedades dignas de mención.

6.ª DIVISION.—El enemigo intentó llevar a cabo un ataque en el frente de Burgos, que fué rechazado con gran número de bajas.

En el frente de Vitoria, fuego de fusil, ametralladora y artillería.

Nuestra aviación actuó con gran intensidad.

Frente de Guipúzcoa: Cañoneo y fuego de ametralladora y fusil en todo el frente.

Se pasaron a nuestras filas tres soldados y cuatro paisanos.

8.ª DIVISION.—Frente de Asturias: Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

Sector de Córdoba: Se ha efectuado un reconocimiento en los alrededores de Villa del Río, recogiendo unas ametralladoras, más de mil cartuchos y 10 caretas contra gases.

A las 1230 de hoy se ha ocupado Obejuncar, y coto 360 que garantiza la unión Porcuna-Valenzuela.

La maniobra de nuestras fuerzas ocasionó el copo del enemigo, consiguiendo coger tres piezas del 10.5, numeroso material de guerra, ametralladoras y fusiles y muchas municiones.

En el sector de Viana de Granada, fuerzas montadas de Gogollo Vega, sorprendieron al enemigo causándole 15 bajas, gran cantidad de prisioneros y otros efectos.

Se presentaron en Carrajosa 15 hombres procedentes de la zona roja.

En Velitres se han presentado cuatro hombres, una mujer y cinco niños. Entre los presentados figura el alcalde de la localidad.

Salamanca, 2 de Enero de 1937. — De orden de su excelencia: El coronel segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

N. de la R.—Advertimos a nuestros lectores que a consecuencia de las interferencias de las emisoras rojas y la falta de propagación, no respondemos de la integridad de este Boletín.

Banco Español de Crédito

Sucursal de Cáceres

AVISO

Los titulares de Cuentas de Ahorros pueden pasar por nuestras oficinas con sus libretas o remitirlas, para que, en horas hábiles, se proceda a anotar en las mismas los intereses devengados hasta el 31 de diciembre pasado, que desde hoy figuran en las cuentas a disposición de los interesados.

Domicilio: SAN PEDRO, NUMS. 7 y 9

Apartado núm. 23

Teléfono núm. 5

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

Pasgo del doctor Tapia.—Los rojos fabrican duros de cartón.—Rusos fusilados por negarse a embarcar.—17 millones de pesetas que se evaporan

FELICITACIONES AL GENERAL MILLAN ASTRAY — que los esbirros de Stalin no admiten circunloquios con los obreros.

Salamanca, 2.—Con motivo de la entrada de año, el glorioso general Millán Astray ha recibido numerosos telegramas de felicitación.

Entre ellos destacan los de los jefes de la 1.ª y 2.ª Legión y algunas Banderas del mismo instituto.

Todos los telegramas están henchidos de entusiasmo por la santa causa, de fe en la victoria y de singular cariño hacia el jefe del Estado y hacia el coronel fundador de la Legión.

El general Millán Astray ha correspondido con encendidos telegramas, de elogio para los bravos legionarios que son invencibles y siempre obtienen victoria, defendiendo los ideales comunes de la salvación y de la prosperidad de España.

Los despachos telegráficos fueron leídos en la emisión especial de «Habla Salamanca».

RASGO DEL DOCTOR TAPIA

Salamanca, 2.—El ilustre doctor Tapia, célebre laringólogo español, tuvo noticia de que uno de los legionarios herido y hospitalizado en Salamanca había mostrado deseos de que lo visitase.

Inmediatamente se presentó en el Hospital, dedicando palabras de afecto al legionario herido y encargándose de su curación, previa autorización del Director de la Clínica.

Los demás pacientes de la Sala hicieron objeto de una manifestación de cariño al doctor Tapia.

Este perteneció a nuestra Marina de guerra como médico.

UNA NOTICIA CURIOSA

Salamanca, 2.—Un periódico publica la noticia de que los comunistas en vista de la falta de dinero que tienen, han dispuesto la fabricación de duros de cartón, del mismo tamaño que los ordinarios y con ellos pagan a los obreros.

Esta es otra prueba de hasta qué extremo llegan los marxistas en su incultura.

RUSOS FUSILADOS POR NEGARSE A EMBARCAR

Salamanca, 2.—A la noticia ya conocida de la muerte de los pilotos franceses que se negaron a seguir combatiendo al lado de los rojos, hay que añadir ahora otra, si cabe más grave todavía.

Según informaciones de Moscú sábese que han sido fusilados varios rusos que se negaron a embarcarse para España.

Cuando se les requirió para que saliesen se negaron terminantemente alegando que la guerra que hay en España no tiene participación Rusia ni hay compromiso internacional del Gobierno que obligue a ayudar a los rojos españoles.

Sin embargo fueron fusilados, por

OTRO CASO ESCANDALOSO DE ROBO

Salamanca, 2.—En el campo rojo se ha registrado otro caso escandaloso de robo, esta vez dado a conocer por boca del propio «camarada» Prieto.

En Valencia había anclado un barco en el que estaban depositadas barras de oro, no se sabe con qué destino.

Sin que se conozcan las circunstancias en que ocurrió el hecho, lo cierto es que las barras de oro han sido sustituidas por otras de plomo.

Son otros diez y siete millones de pesetas que se han evaporado, con arreglo al credo práctico de los marxistas.

«SOLIDARIDAD OBRERA» PROTESTA

Salamanca, 2.—El periódico «Solidaridad Obrera», de Barcelona, publica un artículo en el que protesta de que en los restaurants y hoteles de la capital se sirva langosta y otros manjares, en tanto que los pobres tienen que formar larguísima cola ante los establecimientos para proveerse difícilmente de lo necesario.

EL JEFE DE LOS FASCISTAS DE BELGICA DIRIGE UN MENSAJE DE ADHESION A LOS FALANGISTAS ESPAÑOLES

Dice este mensaje que en Bélgica se siguen con gran atención los acontecimientos que se desarrollan en España y la victoria de la causa nacionalista.

Los rexistas comprenden las intenciones de la internacional comunista, que son primero apoderarse de España, después de Francia y después de Bélgica.

Las legiones nacionales belgas se opondrán con toda energía a las campañas comunistas.

En Bélgica todos los buenos ciudadanos desean el triunfo de la verdadera España, de la España de Franco, porque éste no defiende solamente España, sino a Europa y a toda la civilización.

COMO OPINAN LOS CAMPESINOS EN FRANCIA

Salamanca, 2.—Con motivo de un mitin en un pueblo de Francia, cuyos oyentes eran en su mayor parte campesinos, por tratarse en él de los problemas agrícolas, se suscitó controversia.

Un diputado derechista, combatió el comunismo y demostró los peligros de la influencia de Moscú.

El público aplaudió entusiásticamente al orador y al final del acto se aprobaron las siguientes conclusiones:

1.ª No tolerar las campañas de

difamación llevadas a cabo por los soviets.

2.ª Pedir la inmediata ruptura del pacto franco-ruso, porque será la causa de la ruina de Francia.

3.ª Obtener del Gobierno que declare fuera de ley el comunismo.

He ahí una muestra de cómo piensan los campesinos en Francia.

LA SITUACION ANGUSTIOSA DE MADRID

Salamanca, 2.—Todos los correspondientes extranjeros, de Prensa, que se encuentran en Madrid dan cuenta de la difícilísima situación por que atraviesa la población civil madrileña.

A las dificultades de la escasez de alimento hay que añadir el terrorismo de que son víctimas por parte de elementos que cometen toda clase de barbaridades por iniciativa propia y a espaldas de la Junta de Defensa.

LAS TROPAS EXTRANJERAS QUE HAY EN ESPAÑA

Salamanca, 2.—Un diputado francés que ha estado en España ha publicado un artículo en un periódico, en el que dice que ha estado visitando la zona española ocupada por las tropas del general Franco.

Contra lo que él suponía, influenciado por las campañas insidiosas de la prensa marxista, en el frente de Madrid, donde estuvo, encontró menos extranjeros de los que esperaba encontrar.

Pudo comprobar que incluso en la Legión extranjera, la mayoría de sus componentes son españoles.

Vió en cambio una gran cantidad de requetés pertrechados con el material bélico correspondiente y luchando con el mismo entusiasmo que las fuerzas organizadas. También vió un grandísimo contingente de jóvenes de Falange Española combatiendo con gran denuedo.

Del lado rojo pudo apreciar que la mayor parte de las fuerzas son constituidas por franceses y rusos.

Sobre los segundos pregunta el diputado en cuestión: ¿Los rusos son enviados por su Gobierno o por el Komintern?

Terminaba su escrito diciendo que todas sus simpatías estaban del lado nacionalista porque las tropas de Franco pelean por España y por la Religión.

ENTREVISTAS DIPLOMATICAS EN ITALIA

Salamanca, 2.—Noticias de Roma dicen que el ministro de Negocios extranjeros, Conde Ciano, ha recibido la visita de los representantes de Alemania y Portugal.

Conferenciaron durante largo tiempo sobre los puntos de vista de la propuesta franco-británica acerca de los acontecimientos de España.

Se tiene la impresión de que en la respuesta de Italia, Alemania y Portugal se contendrá este mismo punto de vista.

FIESTA SECULAR QUE FUE ABOLIDA POR LOS ROJOS. RESTABLECIDA EN MALLORCA

Salamanca, 2.—Por un telegrama

UNA PATRIA.—UN ESTADO.—UN CAUDILLO
UNA PATRIA, ESPAÑA.—EL CAUDILLO: FRANCO.—¡ARRIBA ESPAÑA!! ¡VIVA ESPAÑA!! ¡VIVA FRANCO!!

recibido de Palma de Mallorca se tienen noticias de que el 31 de diciembre se ha celebrado con todo esplendor la fiesta conmemorativa de la reconquista de la Isla para España y para el cristianismo.

Esta fiesta había sido abolida por los gobiernos de la segunda República.

Las fuerzas de la guarnición perfectamente organizadas, y requetés y falangistas desfilaron en medio de las aclamaciones de la multitud.

En este día memorable el alcalde ha dirigido un saludo al Jefe del Estado, generalísimo Franco y a toda España.

LA DESESPERACION LES HACE DECIR LOCURAS

Salamanca, 2.—En una revista de París se ha publicado una información de procedencia roja, en la que se da cuenta nada menos que de las disensiones habidas en los frentes de combate nacionalistas, entre alemanes y elementos de Falange Española.

Registra esta información un incidente entre los alemanes y el escritor Jiménez Caballero, y otro entre Eugenio Montes y un coronel alemán.

También dice que los mandos de los nacionalistas han sido cambiados, siendo sustituidos los generales españoles por técnicos germanos.

La verdad es que esta noticia de la revista parisiense nos ha llenado de regocijo.

La información no puede ser más grotesca, lo suficiente para hacernos sonreír... para sonreír y para desdenar.

ORDEN DEL MANDO

Salamanca, 2.—El Mando ha dictado una orden en la que se previene a los comerciantes e industriales contra el intercambio de productos con los de la zona roja, que se han efectuado clandestinamente, pasándolos en los últimos tiempos por el puerto de Marsella.

Esto que viene haciéndose es un comercio completamente ilegal, máxime cuando el vendedor lo hace a precios ruinosos por proceder su mercancía de saqueos y robos en la mayor parte de los casos.

Las autoridades impedirán con todo rigor este comercio ilegal, y por la Orden del Mando lo advierte para que nadie se llame a engaño.

DECRETO DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO

Salamanca, 2.—En relación con la Orden anterior, el Generalísimo Franco ha firmado un Decreto en cuyo artículo primero se prohíbe el comercio de productos industriales, agrícolas o manufacturados, procedentes de las regiones aún no ocupadas por el Ejército, considerándose las infracciones como delitos de auxilio a la rebelión y los autores incurso en las penalidades establecidas por el Código Penal, Código de Justicia Militar o en las de los bandos de las autoridades militares.

Legionarios placentinos

Llegada la hora del sacrificio, con el movimiento salvador de España, me impuse la para mí árdua tarea (por carecer de condiciones literarias) e enaltecer con la pluma las acciones patrióticas que me fueran conocidas, comprendiendo que la expresión de la gratitud y del reconocimiento alientan y estimulan a las grandes obras.

No hace mucho publiqué algunos artículos con el mismo título que éste. En ellos aludí ya al airoso papel de nuestro glorioso Ejército en esta ingente y santa cruzada y a la eficaz cooperación de Falange, de Requetés y de algunos particulares. Hoy, fiel a mi propósito, dedicaré gran parte de esta jornada a un conocido legionario, con previas consideraciones de carácter objetivo, para que a simple vista reconozcan mis lectores la magnitud del caso. Empezaré, pues, diciendo que el mayor o menor mérito de los hechos, no depende solo de los hechos mismos, sino de las circunstancias y del ambiente en que se mueve el que los realiza.

De aquí que si valor demuestra quien por despecho o por necesidades de la vida lucha en primera línea como soldado legionario, ese acto adquiere las proporciones de lo heroico y de sacrificio imponderable, cuando su autor ingresó en la Legión renunciando a los halagos de su posición social y económica.

Víctor Martín, conocido más por Torés, nos ofrece el ejemplo de lo que dejamos consignado: este muchacho de voluntad férrea y de alto espíritu patriótico, se propuso con tén y con coraje servir a España y en ningún momento hubo de claudicar, ni ante el peligro ni ante las crudezas de la guerra.

Al principio se dedicó con otros valientes a reducir y capturar rebeldes; fué luego al frente de Madrigal y estuvo concentrado en otros sitios de estrategia, sometiendo siempre a la disciplina y a las estrecheces que nunca conoció; llamado su reemplazo se incorporó al Ejército, pero pareciéndole poco cumplir todo este deber como uno de tantos, en un rasgo propio de su temple pasó al Tercio y allí, para dar más pruebas de valor, sobradamente acreditado, ocupó los sitios de mayor peligro, hasta que en las primeras avanzadas de la Casa de Campo recibió dos balazos, para sellar de manera indeleble la justa ejecutoria de su patriotismo y de su bravura.

Es tan admirable la idiosincrasia de ese joven que a su alma noble y a su corazón grande une la modestia; le vemos pulular por estas calles aun herido, sin ostentar el uniforme ni emblema de legionario, ocultando también las huellas de sus heridas, con una entereza de ánimo y una resistencia corporal sin límites. ¿Puede dudarse de que en su escabroso ca-

mino, queda la estela de los héroes y de los bravos?

Tengo entendido que dos asilados del Colegio de Huérfanos de esta ciudad y otros dos placentinos, terciosanos, luchan lo mismo en el Tercio, con singular denuedo; y me separaría de mi norma si dejara de expresar la admiración que también siento por estos bravos legionarios.

Verdaderamente no podemos quejarnos de las nuevas generaciones; en esta época de indolencia y de sensualismo preponderante, no podía esperarse que una juventud avezada a ese clima, albergara en el fondo de su ser un amor bélico y una rancia hidalguía.

Por eso, España, mejor dicho, los españoles que defienden la noble causa, son hoy sin duda el asombro del mundo entero; pues no se concibe que un enemigo (ese traidor de la patria) por sí muy superior en número, con el aditamento del auxilio extranjero y con los instintos más feroces que puede relatar la historia, no haya producido nuestro espanto. Y es que, los sentimientos nobles y los ideales elevados, agrandan el corazón y acrecientan la inteligencia, y con corazón y con inteligencia el enemigo resulta siempre pequeño.

¡Viva España! ¡Vivan los salvadores de la Patria!

JUSTO

Plasencia y diciembre de 1936.

YOGURT

Leches fermentadas

Enfermedades del estómago e intestino

Postre exquisito mezclado con azúcar

Farmacia Castel

Plaza Mayor, 37.-CACERES

Ecos de sociedad

FUNERALES

Ayer se celebraron en la iglesia de Santa María solemnes funerales por el alma del que en vida fué destacado político en nuestra ciudad, don Juan Muñoz y Fernández de Soria.

Tanto a este piadoso acto como a la conducción del cadáver al Cementerio asistieron numerosísimas personas de todas las esferas sociales, testimonio del prestigio y simpatía que gozaba el finado.

A sus familiares reiteramos la expresión de nuestra cordial condolencia, suplicando a los lectores una oración por el alma del difunto.



La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS, S. A.

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS

Completamente desembolsado

Seguros de Incendios, Vida, Accidentes del Trabajo, en la Industria y Agricultura, Individuales, Responsabilidad Civil, Robo y saqueo por tumulto popular, Valores y Marítimos.

SUBDIRECTOR EN CACERES:

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios. San Pedro, 10.-Teléfono, 199

Agentes en todos los pueblos de la provincia

Para Bocadoillos
¡-! especiaes ¡-!

La Mallorquina

Quitar los bocadoillos sorpresa y popular Viena a la manteguilla jamón natural, jamón York, salchichón lomo y fuagras. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rusitos profetas, pastel moruno y Yamas de San Jorge son exclusivos de esta casa.

General Espondra, 4 — Teléfono, 234

En el frente de Madrid rojo

Mitines en las trincheras

De trinchera a trinchera apenas hay unos trescientos metros. Con altavoces y aún hablando naturalmente, se perciben claras y distintas las conversaciones. Se ve a ratos perfectamente discurrir a los milicianos de un lado para otro encorvados al resguardo del parapeto para no presentar blanco a nuestros fusiles. Se pudo tirar alguna vez con la probabilidad máxima de hacer bajas, pero nuestros mandos habían ordenado no disparar aisladamente y nuestros soldados contenían sus impetus obedientes a la disciplina. Y se contentaban en alguna ocasión con lanzar al aire alguna cuchufleta apropiada.

Estos detalles bastan para dar idea de algunas escenas que se desarrollan en las trincheras. Las conversaciones de uno a otro bando son inevitables. Se llenan unos a otros de improperios y las injurias mutuas silban como saetas de parapeto a parapeto. Y son preciosísimas las interjecciones de los Regulares que en su chupurreo solo han aprendido bien las expresiones desenfadas del buen Sancho, el escudero de nuestro señor don Quijote.

No han descuidado los rojos su propaganda en las trincheras. Durante el tiempo que yo he estado en Campamento todas las noches daban dos mitines a sus milicianos de primera línea. Hablaban por lo regular oradores de la C. N. T. y de la F. A. I. y ya puede suponerse el contenido de estos discursos, hechos a base de viejos tópicos socialeros y manidos latiguillos de circunstancias: la burguesía, el proletariado, la esclavitud del «fascismo» como ellos dicen y todo con unas pocas aguardentosas que hacen presumir la causa inmediata de su excitación.

La historia del zapatero Simón tiene múltiples ediciones en las trincheras rojas. No es solo el improprio «líder» que se siente redentor del proletariado mundial y endilga recetas sociológicas con la misma facilidad con que hablaría del presupuesto doméstico a la parienta, sino también el Napoleón del barrio que habla de estrategia y de táctica y anima a las «heroicas milicias» y a «los bravos defensores del pueblo»—son frases consagradas—a lograr el próximo triunfo». No falta en esos mitines aditamento de alguna que otra camarada cuya voz empañada por el histerismo o el miedo cobra tonos difíciles de describir.

Contra todo esto nuestros soldados no tienen otro recurso que el humorismo. El humorismo y el repertorio pintoresco de su desenfado. Ya dije antes que los marroquíes han aprendido a la perfección el léxico que pudieran emplear Rinconete y Cortadillo en sus mejores tiempos de gallofa y que hace reír el girigay que forman con su extraño acento lanzando piropos a las milicianas.

Llaman nuestros soldados a estas escenas «el jolgorio» de las trincheras. La guerra enriquecerá el idioma con nuevos significados y nuevos

simbolos a los genuinos de las palabras. Habrá neologismos, sentidos descubiertos, ahora e incorporados a las voces usuales de expresión que teníamos. Los «trimotores» no serán solo esos pájaros metálicos que llevan su carga mortífera a las posiciones, sino esos ejemplares de la fauna corporal, catalogada científicamente entre los insectos. Y el «jolgorio» será el mitin rojo de las avanzadas, como «la feria» será para nuestros soldados esa escaramuza indefectible que todas las noches provocan los milicianos rojos al hacer el relevo en sus trincheras.

Todas las noches igual. Apenas los rojos que vienen de refresco toman posesión de sus parapetos, inician un tiroteo intensísimo en que hacen uso de todas las armas automáticas. Nuestros soldados creen que es que vienen alucinados por el alcohol que antes han ingerido y que empieza a hacer sus efectos. Alguien que no supiese ya esto, creería que se va a hacer algún ataque de incalculable importancia, porque hay momentos en que el estruendo es ensordecedor y los estampidos de las bombas de mano adquieren una continuidad prolongada, pero a la media hora todo queda en paz y los milicianos en sus puestos, sin otra acometividad que la demostrada en su derroche de municiones tras los parapetos. En resumen una hora «de feria».

Al día siguiente las radios rojas dicen que nos han rechazado sangrientamente a nuestras posiciones cuando nadie se ha movido y todo ha sido esa sesión de fuegos artificiales con que han solemnizado la feria.

Después es cuando suelen venir los mitines. Y los cánticos. Porque los rojos usan ahora dos o tres himnos sindicales que se radian y cantan como música proletaria oficial. La C. N. T. tiene el suyo y la F. A. I. para no ser menos, ha exhumado un pasodoble arcaico y ratoneril que hace digno dancón con el cursi matacán del *Himno de Riego*. Y como en las bravas milicias la cuestión de nombres es una cosa trascendental la C. N. T. ha titulado su himno *A las barricadas*, mientras la F. A. I. se ha contentado con darle empaque universalista denominando el suyo *Los hijos del pueblo*. Los repiten una y otra vez con una machaconería que solo la infantilidad o la idiotez serían capaces de resistir. Y ellos sirven para formarse idea de la suficiencia mental de estas gentes, porque las letras son de lo más empírico e intelectual que darse puede, como hechas para multitudes que no saben leer ni escribir.

Aparte de todas estas tonterías algunos mitines llevan sus discursos dosificados y enderezados para los nuestros. Con la intención de inocular el morbo de la indisciplina que tanto resultado les dió a los líderes en sus campañas prerrevolucionarias. Es una propaganda metódica, sistemática, bien plancada y ejecutada.

EN ESO DE ROBAR, LOS ROJOS ANDAN AL QUE MAS PUEDE!

78 cajas de oro del Banco de España son sustituidas por otras conteniendo plomo

EL ORO IMPORTABA 17 MILLONES DE PESETAS

Valencia. — El ministro rojo Prieto ha dado cuenta a los periodistas de que en el puerto de Alicante han sido sustituidas 78 cajas, que contenían barras de oro, por otras en las que se había colocado igual peso de plomo.

Estas cajas estaban marcadas en la forma siguiente: «Envío del Banco de España. Contiene X peso neto de oro en barras».

No se ha querido indicar el destino de estos 17 millones de pesetas; mas se señala que el buque que había de transportarlos, su puerto de destino era el de Marsella.

Prieto siguió diciendo a los periodistas que se tenían noticias de que había salido un falucho en la madrugada en dirección desconocida, y no del puerto, sino de una playa alejada de la capital. Se sospecha que pueda ser él quien lleve a bordo el oro robado.

Se dieron instrucciones y se hicieron a la mar dos destructores para intentar darle caza; pero, hasta la hora presente, se carece de noticias.

CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 5 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana

CACERES

Y es más admirable por esa, el humorismo con que nuestros soldados responden a la felicitación demoniaca

Pero yo he pensado, por estos mismo, que a nuestros soldados no les vendría mal el contraveneno y el preventivo. En las trincheras se pasan horas de tedio, de inconsolable tristeza y de laxitud por la inmovilidad. No hay nada que agote tanto como el no hacer y la concentración en la huelga del pensamiento. Y nuestros soldados piden «desaburrirse» como ellos dicen en las trincheras.

Su lectura favorita son los periódicos. Me los solicitaban con el afán con que el niño puede solicitar una golosina. Y los pocos que llegan a sus manos se los disputan hasta el regateo. Atrasados o no, los devoran y calman en ellos su inquietud y su ardor de noticias de la retaguardia.

Pues bien ¿no podríamos nosotros dar así «nuestros mitines» en las trincheras? Todos los diarios nacionalistas son hoy expresión y vehículo de un pensamiento confortador animoso, entusiasta y vehemente. Vencedores de la nueva España optimista y generosa que se va labrando inmortal con heroísmos, con lealtades y fe. Enviemos periódicos a nuestros soldados. Cuantos más mejor. Y que cada suscriptor o lector de un diario, una vez utilizado lo reexpida a algún combatiente de las avanzadas. Mitines a las trincheras. Y a falta de oradores vayán a nuestros soldados estos otros oradores mudos, pero elocuentes, de nuestros periódicos en cuyos signos permanentes hasta la verdad cobrará más categoría de su gestión y de persuasión.

ANTONIO REYES HUERTAS

Campamento de Carabanchel, diciembre de 1936.

Hecho milagroso

Al tirotear la imagen del Apóstol Santiago rebotan las balas sobre los sa-crílegos

Santiago de Compostela.—En la ceremonia de la ofrenda al Apóstol Santiago, celebrada en la catedral, el obispo de Madrid-Alcalá dió a conocer un hecho milagroso que ha tenido lugar en la provincia de Madrid y que ha llegado hasta él por una carta que le ha escrito su vicario general, don Juan Francisco Morán.

Se trata de lo siguiente:

«Por Villa del Prado, pueblecito de la provincia de Madrid, también pasaron los rojos... Todos los vecinos del pueblo pertenecientes a las derechas, hubieran sido objeto de sus iras... todos hubieran sido víctimas de su furor, a no llegar el Ejército salvador a tiempo, cuando iban a marchar conducidos en catorce camiones a Madrid...»

Entraron en la iglesia y, después de apoderarse de los objetos artísticos de ella y que tenían algún valor, mutilaron las sagradas imágenes, arrojándolas en tierra...

Allá, en el camarín del altar mayor, quedaba Santiago montado en su caballo blanco. Hay que arrojarlo del nicho y, con este fin, ascienden algunos, haciendo grandes esfuerzos, sin conseguirlo. Deseosos de lograr su intento, y no pudiendo explicarse aquella dificultad, meten un camión en la iglesia, atan de éste una maroma que sujetan con un lazo corredizo de la imagen, ponen el motor en marcha, pero nada consiguen. Entonces el demonio, sin duda, les sugirió una nueva idea. Como cayó el Corazón de Jesús en el Cerro de los Angeles, caerá también Santiago, partido a balazos...

Las balas resuenan en el templo y al herir a la imagen, retroceden, viniendo a caer a los pies de aquellos malvados. Dejaron por imposible y allí quedó el Apóstol, sin una señal de las balas, montado en su caballo blanco, la espada en la mano y mirando a Madrid...

El doctor Eijo y Garay abrirá expediente canónico para comprobar la realidad de estos hechos.



PRIMER ANIVERSARIO DE LA

S. ta Juana Chapado García

Falleció el 3 de Enero de 1935

confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus padres, hermanos y parientes, suplican una oración en sufragio de su alma.

Todas las misas que se celebren el día 4 en San Juan y el funeral que se hará en esta parroquia dicho día, a las nueve de la mañana, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El Prelado de la Diócesis concede indulgencias en la forma acostunbrada.

Se ofrece ama de cría. Dirigirse a María Delgado. Caseta del Rodeo, Cáceres.

CANDELA Y COMPAÑIA S. L.

desea a sus clientes y amigos Felices Pascuas y un feliz y próspero Año Nuevo

Contundente réplica a la comisión parlamentaria inglesa

La hace el marqués de Merry del Val en «The Times»

Demuestran la parcialidad con que han informado los diputados de Londres

Londres.—He aquí una carta publicada por «The Times», que es una réplica contundente a los diputados ingleses que visitaron la zona roja:

«Muy señor mío: ¿Puedo, como español, pedir espacio en las columnas de su gran diario para hacer unas cuantas preguntas al capitán Mac Namara y a Mr. W. Roberts, inspiradas en sus discursos del 18 de diciembre en la Cámara de los Comunes sobre su visita a Madrid?»

Yo preguntaría al capitán Mac Namara qué justificación tiene para estimar las fuerzas del general Franco entre 20.000 y 30.000 hombres, cuando no ha cruzado la línea del territorio ocupado por ellos.

¿Intenta el capitán Mac Namara significar que con tal supuesto da el total de las fuerzas de Franco?

Franco está luchando simultáneamente en Madrid, Málaga, Jaén, Oviedo, Santander, Bilbao y Aragón. Tiene guarniciones en todo el vasto territorio que comprende más de los dos tercios de la Península.

¿Con qué razón dice el capitán Mac Namara que el ejército sitiador de Franco «está compuesto principalmente de tropas moras»? ¿Fue a sus trincheras para comprobarlo?

¿No ha sido informado de que el contingente marroquí, una de las unidades del ejército regular español, forma solamente una fracción de las fuerzas nacionalistas y que su presencia en la vanguardia del frente de Madrid se explica por su condición de tropas de choque? ¿Qué garantía posee para declarar que «no parece haber mucha espontaneidad para unirse a sus colores» (a los del general Franco)? ¿No está enterado de que sólo la pequeña provincia de Navarra envió 150.000 voluntarios? ¿Que en Sevilla se ofrecieron 5.000 para alistarse en la llamada Legión Extranjera? ¿Que varias columnas salidas de Galicia y León están luchando alrededor de Oviedo? ¿Que Franco ha armado tan sólo al 20 por ciento de los hombres que tiene a su disposición?

¿Puedo añadir que el 29 de octubre pasado vi desfilar seis batallones de voluntarios, después de una ceremonia en la catedral de Burgos, todos naturales de aquella provincia y que muchos más se les unieron de las comarcas vecinas para una revista, después?

Los señores Mac Namara y Roberts reconocen que el movimiento

que sigue el general Franco no es fascista. Descubre su carácter nacional haciendo notar que se lleva a cabo por muchos elementos políticos, en realidad, todos excepto unos pocos revolucionarios republicanos, socialistas, comunistas y anarquistas. ¿Por qué no completan su verdad admitiendo que Franco lleva todavía la iniciativa estratégica, como lo demuestra la recién captura de Boadilla y Villanueva de la Cañada?

¿Dónde recogieron suficientes pruebas para afirmar que «no hay por qué distinguir entre los dos lados» en un punto a crueldad? ¿Admitido que son tales los métodos empleados por el pueblo entre el cual ellos vivieron, pueden demostrar que los nacionalistas fusilan prisioneros de guerra, excepto cuando están convictos de crimen ordinario ante los tribunales militares, que el único caso de muerte en el hospital de Toledo no fue el de los milicianos cobardemente escondidos en rincones y camas, que la Cruz Roja, cuando no abusan los rojos de ella vergonzosamente, es respetada como lo atestigua la ambulancia escocesa en el puente de Segovia?

¿Cómo es que estos humanos conservadores no encuentran una palabra de condenación para los horrores día y noche perpetrados en todo el territorio rojo, pero más particularmente en los hogares y cárceles de Madrid y Barcelona, donde ellos han estado? ¿Es porque desde el momento de su salida de Londres fueron huéspedes mimados del Frente Popular español?

¿Qué fundamento tienen para afirmar que los factores moderados ganan, últimamente, prestigio y popularidad cuando bajo el presidente del Consejo Largo Caballero, veterano defensor de la dictadura del proletariado, cada gobierno sucesivo absorbe un mayor número de comunistas y anarquistas de Barcelona?

Aquí corto mis preguntas y quedo suyo afectísimo

MERRY DEL VAL

Se arrienda a pasto y labor la dehesa «Meheda», sita en el término de Torrejón el Rubio (Cáceres).

Para informes y ofertas dirigirse a HERNANDEZ AGERO, Béjar (Salamanca).

Masonería en los dos campos

Otra vez contra la Masonería: y muchas veces. Porque este enemigo implacable de la Humanidad, bajo especies de civilización y filantropía, tiene bien agarrado el corazón de España: desde hace tiempo: y es urgente libertarlo, para que su latido imperial y fuerte anime todo el cuerpo nacional. Ganó, la Masonería, francamente la jugada de las elecciones de Febrero cubileteando con factores que se decían auténticamente españoles y conservadores. Ganó su partida. Después, la espada limpia y ganosa de victorias, en las manos de los hijos de España, cortó, en vivo, el gozo masónico del triunfo. Pero ella no sabe perder, no quiere perder en el campo mismo de la guerra. En el frente rojo, se mueve a placer, como es natural: lo confiesan, ya, sin reparo, el «A B C» de Madrid y «El Día Gráfico» de Barcelona. Escribe textualmente el «A B C»:

«La actual situación en España es tan extraordinaria y trágica que nos vemos obligados a romper nuestro silencio tradicional. La masonería española está íntegramente y absolutamente de parte del Frente Popular, del Gobierno legítimo y en contra del fascismo. Testigos de esto son los muchos masones que luchan en todos nuestros frentes, los que ocupan puestos importantes en la Junta de Defensa y los que ocupan puestos militares, políticos y en la organización. Testigos son también los aviadores y oficiales de Marina y del Ejército que pertenecen a la masonería y se ofrecieron desde el primer día para defender la República democrática contra la rebelión fascista».

El diario de Barcelona aún es más procaz en sus afirmaciones. Dice:

«Gracias a la sabia previsión de la masonería, gran parte de los mandos en la Guardia Civil y Guardia de Asalto, se encontraba el día 18 de Julio en manos de republicanos adictos a nosotros. Masones eran los que conseguían que la mayor parte de la Marina de Guerra se pusiera al lado del Frente Popular e inutilizara (quiere decir asesinar) a los oficiales rebeldes. Masones eran los pilotos aviadores que se ponían al frente de la aviación leal. Los jefes militares de casi todas nuestras columnas son masones. Masones son la mayor parte de los que en la Prensa, en discursos y por radio mantienen vivo el fuego revolucionario, masones también los que en la retaguardia preparan la victoria. Masones, finalmente, son aquellos que en el extranjero nos ayudan y los que laboran para que la neutralidad se levante».

Como puede verse, la Masonería que triunfó en las urnas no descuidó los centros neurálgicos de la Defensa Nacional: el Ejército. Por lo menos confiesa con altanería que no le falló enteramente la Aviación y la Marina. Pero ocurre preguntar: ¿por qué la Masonería que se mueve doctrinalmente en las sombras, que opera detrás de las esquinas, por tabla, subterráneamente, saca, ahora, la cabeza y se campea en la prensa y se atribuye la dirección y la propaganda de la guerra roja? ¿Será porque tiene descontento ya el triunfo de las brigadas internacionales que ella puso y mantiene en el frente de Madrid? Pues teniendo conciencia cierta y segura de su derrota, podemos afir-

mar que la Masonería no «dá la cara».

Creemos, mejor, y más a tono con sus procedimientos, que mientras ella grita y está realmente «de cuerpo presente», vencida, en las trincheras rojas, opera con prisa en nuestro campo. Si la Masonería con nosotros, con el espionaje en la vanguardia, con el pesimismo y la crítica y la tristeza en la retaguardia; pero con nosotros. Nos explicamos que, el primer momento el fervor y el ardor de nuestros cruzados atendiera solo a las líneas de fuego. Lo que no nos podemos explicar es que a los meses de guerra no se haya hecho ofensiva implacable contra ella. ¿Para cuándo se reserva la Ley declarándola ilegal? ¿Cuántos centros, logias, talleres, han sido requisados en nuestro campo? Nosotros cumplimos con dar nuestro grito seco, expectante, decisivo. Que hablen los maestros que saben. Que ordenen los estrategas. Nosotros somos soldados auténticos, vigilantes, para obedecer y guerrear esta otra guerra solapada, tenebrosa, del enemigo de los hombres, y de España. ¿La Masonería con nosotros? Contra ella.

F. Y. L.

Deberes patrióticos del momento

¡Oro para la Junta de Defensa Nacional!

DONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CÁCERES

Doña María Muñoz, de Cáceres, un par de pendientes oro de ley, peso 450 gramos.

Doña Damiana Durán Campos, de idem (segunda entrega), una cadena de reloj rota, oro de ley, peso 14 gramos.

Doña Eugenia Jiménez Domínguez, de Malpartida de Cáceres, un par de pendientes oro de ley, peso 2'50 gramos; una sortija oro bajo, peso 1'50 gramos.

Falange Española de Peraleda de San Román, varias alhajas donadas por vecinos de dicho pueblo, con un peso de 210 gramos de oro de ley y 995 gramos de oro bajo.

Ayuntamiento de Alcántara, varias alhajas donadas por vecinos de dicho pueblo, con un peso de 390 gramos de oro de ley y 302 gramos de oro bajo.

Doña Tomasa González Pérez, de Cáceres, un par de pendientes oro de ley, peso 4 gramos.

Doña Josefa Muñoz Miguel, de idem, un ajustador y un par de pendientes oro de ley, peso 450 gramos; un colgante de pendiente oro bajo, peso 1 gramo.

T. R. y U. R., de idem, un anillo oro de ley, peso 3 gramos.

Don Emilio Mateos Cobos y don José Cobos García, de Serradilla, varias alhajas donadas por vecinos de dicho pueblo, con un peso de 544 gramos de oro de ley y 4.610 gramos de oro bajo.

Ayuntamiento de Guijo de Granadilla, varias alhajas donadas por vecinos de dicho pueblo, con un peso de 36 gramos de oro de ley y 132 gramos de oro bajo.

¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

- Cáceres Madrid.
- » Ceclavín por Alcántara.
- » Plasencia.
- » Trujillo.
- Trujillo Logrosan.
- » Navalmoral de la Mata.
- » Mérida.
- » Don Benito.

Oficina:

Margallo, 56. — Telefono, 310
CACERES

LÁ ARABIA

Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de Lucas Boticario

CAÑAVERAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12

NO. CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

Información nacional

La ficción de Gobierno y el poder de los anarquistas

SOBRE EL INCIDENTE DEL «PALOS»

París.—La oficina parisiense dice que los vascos han hecho saber a sus navíos de guerra que deben defenderse contra la unidades alemanas, que según ellos pretenden atacar.

Esto es falso. La verdad del asunto ya es conocida y la confiscación del vapor alemán «Palos» fueron los únicos motivos de las represalias de la marina alemana.

El vapor rojo «Aragón» capturado por los buques alemanes, será devuelto tan pronto se restituya la carga del «Palos».—(R. Berlín).

UN FUSILAMIENTO QUE ALEMANIA CALIFICA DE VIL ASESINATO

Berlín.—Los nacionalistas vascos han fusilado a un súbdito alemán bajo el pretexto de que era falangista.

El joven murió valientemente, gritando en el momento de ser fusilado «Viva Alemania».

El Gobierno del Reich califica este acto de vil asesinato.—(R. Berlín)

MATERIAL DE GUERRA PARA LOS MARXISTAS ESPAÑOLES

Méjico.—Un barco mercante mejicano ha salido de Veracruz cargado de material de aviación con destino a los marxistas españoles.

El Gobierno ha ordenado la requisita de dicho material hasta cercionarse de si efectivamente el material en cuestión es enviado a los marxistas, en cuyo caso solo será autorizado su transporte.—(R. Berlín)

COMO SE EXPRESAN LOS CORRESPONSALES EXTRANJEROS SIN LA CENSURA ROJA

Londres.—Para que puedan apreciar nuestros lectores como se expresan los corresponsales extranjeros que hay en Madrid, cuando consiguen eludir la censura roja, transcribimos a continuación algunos trozos de una crónica no censurada enviada al «Times» por su redactor en la capital, con fecha 30 de noviembre.

«Hace ahora tres semanas que el Gobierno marchó y todavía se defiende Madrid. Respecto al Gobierno, se dice por informes fidedignos que no se encuentra demasiado cómodo en Valencia, una ciudad rica que los anarcosindicalistas habían señalado como su dominio particular. Las grandes fuerzas de Policía y Guardia civil que el Gobierno había llevado consigo, no pueden ser muy del agrado de los caballeros de la bandera negra.

La C. N. T. y la F. A. I. tienen establecido actualmente un puesto de policía para su uso en Tarancón, un pueblo grande por donde pasa la carretera de Valencia a lo largo de una calle estrecha. Allí han detenido a muchos refugiados procedentes de la capital y los han hecho volver atrás, incluso al alcalde de Madrid, Pedro Rico, que rápidamente buscó refugio en la embajada mejicana. También causaron tales molestias, que el general Pozas, jefe de las fuerzas encargadas de proteger la comunicaciones entre Madrid y Valencia, tuvo que trasladar su cuartel general de Tarancón a Chinchón, prefiriendo cualquier cosa antes que una guerra subcivil.

En estos últimos cuatro meses, la C. N. T. y la F. A. I. se han afir-

mado más fuertemente que la U. G. T. y los comunistas, a los cuales se proponen dominar. En la última reconstrucción del Gabinete triunfaron, asegurándose tres ministerios de los cinco que pedían sin derecho ni razón par solicitarlos, ya que su doctrina no reconoce ninguna forma regular de Gobierno. La estrechez a que ha sido reducido el Gobierno español hace temer por el sostenimiento de la autoridad constitucional en caso de ruptura con los extremistas.

LOS BANCOS FORZADOS

Los extremistas están haciendo ahora un esfuerzo para dominar a la Junta de Defensa, pero la Junta está ocupada tan desesperadamente que las actividades políticas por el momento quedan relegadas.

Hace una semana, el comisario de Hacienda dió una orden verbal para que todos los Bancos nacionales trasladaran los fondos y reservas que tuviesen en Madrid a sus sucursales de Levante, o en caso de no tener sucursales, los transfirieran al Banco de España. Los Bancos recibieron la orden de abrir sus cajas de seguridad y trasladar de la misma manera todo el dinero y reservas que allí se encontrasen, pertenecientes a sus clientes.

Los Bancos extranjeros fueron invitados a hacer lo mismo. Estos rehusaron cumplir la orden y uno, por lo menos, preparó el cierre de sus oficinas y la liquidación de sus asuntos, si la invitación era renovada. Sin esperar a que la orden fuese aprobada por el ministro de Hacienda, la Junta invadió las atribuciones de un banco y emprendió el traslado. La orden ha sido después publicada como decreto del Gobierno en la «Gaceta de la República», que sustituye a la «Gaceta de Madrid»; así ahora tiene fuerza legal.

Si, como se espera, la Junta puede sacar 200.000 personas de la ciudad, el problema de alimentación será aliviado grandemente. Durante algún tiempo, los anarcosindicalistas, que tenían gran dominio en la disposición de transportes, eran opositos a «huir de la capital». Ahora, sin embargo, se reconoce la necesidad de sacar por lo menos los niños y ancianos, en vista de la determinación de resistir hasta el final los terribles efectos del bombardeo aéreo.

EULOGIO CRIADO ROMERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)

Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342

— CÁ CERES —

A los accionistas del Instituto Iby

Para un asunto de mucha urgencia, se ruega a todos los accionistas del Instituto de Biología y Sueroterapia Iby, se dirijan indicando nombre y dirección a la Delegación de Iby, Plaza de Lugo, 4, 5 y 6. La Coruña.

Pedro Javato Candela DENTISTA

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

SAN ANTON, NUM. 15, 2.º

Información del Extranjero

El acuerdo italo-británico servirá de base a nuevas negociaciones

DESPUES DEL ACUERDO ITALO-BRITANICO

Roma.—La prensa italiana comenta el acuerdo italo-británico, firmado hoy en Roma entre el embajador de S. M. británica y el ministro de Negocios extranjeros de Italia, Conde Galeazzo Ciano.

Afirma la prensa que este acuerdo puede servir de base para probables negociaciones entre Italia e Inglaterra y que esta es precisamente su mayor importancia.

«El Giornale D'Italia», órgano semi oficial afirma que si bien el acuerdo italo-británico sobre los intereses del Mediterráneo constituye una base para la paz, la verdadera base de la pacificación europea es la amistad italo-germana.

La prensa inglesa también se siente satisfecha por la firma de este acuerdo, y corrobora las afirmaciones e impresiones de la prensa italiana en términos de cordialidad.

«El Daily Mayly» comentando el caso afirma que por fin ha llegado la hora tan esperada por los ingleses para resucitar la amistad italo-británica, que aquel incidente de Inglaterra con Italia con motivo del conflicto italo-abisinio, careció de fundamento y fué una ligereza.—(R. Berlín)

INGLATERRA COSNTRUIRA ESTE AÑO CUATRO ACORAZADOS

Londres.—El órgano de la marina inglesa «Daily Telegraph» publica una información sobre las unidades que Inglaterra construirá en el presente año.

Dice que en vez de dos acorazados se construirán cuatro de treinta y cinco mil toneladas.—(R. Berlín).

UN DISCURSO DEL PRESIDENTE DEL COMUNISMO INTERNACIONAL

Roma.—La prensa italiana comenta vivamente el discurso pronunciado por el jefe del comunismo internacional, Dimitroff con motivo del año nuevo.

En dicho discurso se ha dirigido el camarada Dimitroff a todos los comunistas del mundo, pero en especial a los camaradas españoles, dándoles aliento para seguir combatiendo por la causa del proletariado universal.

Algunos periódicos italianos aludiendo el discurso afirman que se trata de un caso de cinismo internacional y que hay que llegar a la supresión de estos seres despreciables.—(R. Berlín).

NUESTROS CORRESPONSALES

Navalmoral de la Mata

LLAMAMIENTO PATRIOTICO

Tiene España con su glorioso Ejército una deuda que no podrá saldarse nunca aún dando toda su sangre y su dinero; pero Navalmoral tiene una muy especial y particularísima con el heroico Regimiento de Infantería de Argel.

Recordais, morales, la noche del 21 de julio. ¿No creo que jamás olvidareis vuestros temores, zozobras e inquietudes, ni lo que evitaron aquellos soldaditos del Regimiento de Argel con su llegada sobre las 9 y media de la noche...!

Que distinta nuestra situación y aún la de la provincia sin el providencial arribo, aquella noche de aquella Compañía; la noche en que iban a dar comienzo los horrores y asesinatos del paraiso marxista que tantos adeptos contaba en este pueblo.

¿Y de aquella noche del 12 de agosto y todo el día 13 siguientes, no os acordais?

La mano providencial de Dios utilizó aquella juventud del Regimiento de Argel y de sus dignísimos jefes y oficiales, para en unión de unos heroicos Guardias Civiles, siempre arma al brazo, y un puñado de valientes falangistas, resistir el terrible ataque de miles de marxistas provistos de los más modernos y terribles elementos de combate, (aviación, artillería, autos blindados y caballería), y rechazarlos sin demayar, salvando nuestras vidas, las de nuestras esposas e hijos, nuestros intereses, nuestra fé y nuestras creencias y salvando también de paso a la provincia de los horrores de una invasión roja. ¡Sublime dique este Regimiento donde se estrellaron las más caras ilusiones de nuestros «paisanos» marxistas, de entrar en Navalmoral, aunque solo fuera por dos horas!

¿No os consideráis unidos para siempre con esos bravos soldaditos y con su glorioso Regimiento? ¿A que os obliga vuestra emocionada grati-

tud? Desde lo íntimo de vuestras conciencias, reviviendo aquellos días trágicos, que os contesten vuestros corazones...

Cáceres ha tomado la iniciativa, según EXREMADURA de obsequiar a nuestro Regimiento. En primera fila con Miajadas, debemos estar nosotros que sin el capital bastó la mera presencia para contener y dominar los más criminales propósitos, y aquí y en Miajadas fué necesario derramar la sangre generosa de aquellos soldaditos para que ella elevándose fuera infranqueable valladar contra las aberraciones más criminales y repugnantes.

¡Moralcs!

Con vuestros salvadores teneis una deuda imprecadera. Con dinero solo no podreis saldarla, por que hay cosas que no se compran ni tienen precio; pero con vuestro sacrificio económico si podeis demostrar que late en vuestros corazones el perfume emocionado del reconocimiento y el cariño reivindicando de esta forma el buen nombre de un pueblo solo conocido hasta ahora por su historia roja.

¡Por los soldados del Regimiento de Argel!

Allá vosotros con vuestra conciencia y con la España que lucha y sufre y con la Patria si no respondéis generosos y rendidos de emoción.

GUILLERMO PEREZ

A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA PULMON Y CORAZON

SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA.

TELÉFONO, 258 - CÁ CERES

Propague EXTREMADURA

EXTREMADURA

LA CHARLA DEL GENERAL

Los marxistas asesinaron al cónsul belga en Madrid.—El hambre sigue aumentando en Madrid y Barcelona. El botín abandonado por el enemigo en Porcuna sobrepasa las cifras normales

Sevilla, 2 (10 n).—Buenas noches, señores: Continúa siendo el tema de actualidad el envío de armas de los Estados Unidos, que constituye el regocijo de los marxistas, aunque como se sabe el cielo de su felicidad se va nublando poco a poco. Con ello han tenido bastante los marxistas para dar rienda suelta a sus pobres imaginaciones, que ávidas de honradas satisfacciones se han dejado halagar por la esperanza de una ayuda, pronta y eficaz. Ya piensan que miles y miles de antifascistas norteamericanos se congregarán y vendrán a España a pedirnos cuentas y bombardearán nuestros puertos y en fin: nos aplastarán en breve. Himnos y canciones cantan los milicianos en las trincheras, después de enterarse de la noticia por la prensa. Porque eso sí: los marxistas leen todos los días la prensa en las trincheras y entre tiro y tiro se embottellan un artículo de la Pasiónaria, otro de la Palencia y algunas veces leen también las quisicosas que escribe desde el Canadá, Marcelino Domingo. ¡Son muy pacientes!

Pero nada; se han dejado ver el plumero y se han retratado. Completamente retratados. Son un caso de desfachatez extraordinaria y así sucede. Cuando les chafan los asuntos se quedan con la boca abierta.

Estados Unidos ni les manda material, ni les manda milicianos: es una nación muy fiel cumplidora de su ley y la ley declara pierden el derecho a la ciudadanía todos aquellos que combatan bajo bandera extranjera. Y como la ley se cumple siempre en esta nación, se quedarán con las ganas. ¡Pobrecitos! Cuando ya lo estaban esperando como santo advenimiento. ¡Vamos, no hay derecho! De esta se marchan de las trincheras muchos más. ¡Como se van a quedar! No se van a ver de polvo.

Por otra parte, la prensa inglesa comenta la situación en sentido favorable a los nacionales. Un periodista inglés que ha estado en Toledo hablando con los corresponsales españoles ha declarado que en Inglaterra se sabe todo y que la opinión inglesa está al lado de las tropas de Franco y que la entera simpatía de los ingleses es para los nacionales. Todo esto, apesar de las propagandas que en contra nuestra se hacen en todos los países extranjeros, por marxistas de España, comisionados por la canalla y por extranjeros, también dulcemente comisionados.

Todos los diarios ingleses publican una crítica de la situación de Madrid, vista por un corresponsal, y afirman de consuno que son ya conocidos de todos los pueblos los crímenes de los marxistas.

Afirma también este corresponsal inglés, que las bajas sufridas en los dos últimos días de combate, por los marxistas ascienden a más de un millar solo en muertos. Por eso, y por la grave situación por que atraviesa, opina el periodista inglés, que Madrid no podrá estar mucho tiempo en pie y tendrá que someterse a las tropas del general Franco.

Según la mencionada crónica, el trato que reciben los milicianos en Madrid es terrible y parecido es el que reciben los de la brigada internacional. Es la desesperación de los directivos que se encuentran en las últimas y no saben que hacer, porque si huyen los fusilan, si se quedan mueren y quedarse no pueden.

Los milicianos de la brigada internacional se vuelven a sus patrias desengañados y en protesta por no recibir los sueldos que les prometieron y para evitar el tenerse que morir de hambre en las trincheras. En los últimos días se han marchado unos cinco mil, cifra que no ha podido ser sustituida más que por dos mil rusos.

Y la prensa francesa vuelve a emprender la campaña contra el comunismo, porque presente su acercamiento a Francia. Que Rusia maneja todos estos instrumentos no cabe duda. Sólo ella obra, obedeciendo los demás como súbditos fidelísimos. Los directivos del Frente Popular son solo instrumentos. Y esa medida tomada por el gobierno de Valencia con respecto a las municipalidades, es una medida completamente rusa. Por eso la prensa francesa se alarma y presiente la hora de su patria porque Rusia no para y actúa de día y de noche y el Frente Popular francés sigue cada vez más ciego a los dictados de Moscú. ¡Francia se hunde!

Todo el mundo va conociendo a los marxistas de una manera clara. Y sin embargo la prensa roja no hace nada para dulcificar la situación de su Gobierno. Y es que su Gobierno padece la misma enfermedad que la prensa. Pero la cosa no parece se les está poniendo tan dulce como ellos sosopecharan.

El caso del cónsul belga pudiera traer consecuencias. Ya hace muchos días se dijo había desaparecido; pero se ha comprobado que ha sido vilmente asesinado por los marxistas españoles.

El Gobierno de Bélgica ha ordenado que se instruya un expediente para depurar responsabilidades y en el intervendrá un delegado belga. Una vez esclarecido el asunto y delatado los responsables directos, será pedido por Bélgica el ejemplar castigo de los delincuentes al Gobierno rojo de Levante.

¡Ya se ve que tiene ganas de perder el tiempo Bélgica!

Exigirá el castigo que no podrá aplicarse, porque la canalla marxista está formando una sola cadena con todos los partidos del frente popular y en la hora de exigir la responsabilidad el Gobierno se lavará las manos y ocurrirá lo del caso de Pablo Yagüe. ¡Es un encanto! ¡Viva la democracia y la justicia!

La situación—aunque los marxistas se hagan los desentendidos—no deja de ser muy agria para ellos.

Todos los prisioneros y milicianos pasados estos días afirman lo mismo con respecto a Madrid. No se puede vivir, su resistencia es loca, y no podrá alargarse, porque no se come, no se duerme, no se vive. Y si esto pasaba cuando aquellos milicianos prisioneros lo dijeron, ¿qué ocurrirá ahora, que el paso de los convoyes se hace más difícil y es más difícil, casi imposible el abastecimiento de Madrid? Yo me lo imagino registrando los últimos rincones.

Muchos de los directivos se reiran de eso. Cuando el hambre llegue a ellos se habrán muerto todos los demás. La población civil habrá dejado de dar ruido y ellos camparán a sus anchas hasta que un buen día no salga el sol para ellos. ¿Qué les importa que se muera la gente?

En todos los sitios les ocurre igual. También en Barcelona menudean las manifestaciones. Ya dije en pasadas noches lo mismo. Pero a los mani-

festantes que se acercaron a la Generalidad a pedir pan, se les dió una promesa. Esta ha llegado a cumplirse. Ya no pasarán hambre los ciudadanos de Cataluña. Lo ha dicho el Gobierno. ¡Que bien soluciona los conflictos ese Companys! ¡Sí, señores: acaban de llegar a Barcelona para solucionar la crisis, dos camiones con trigo

¡Ole ahí, salao! Para una población de más de un millón de habitantes dos camiones de trigo. Y así vivirán. Se ha procedido ya al reparto. Podrán percibir doscientos gramos de pan por persona y día todos aquellos que se coloquen decentemente en las colas para esperar. Esto por ahora. Si la situación se enturbia entonces se disminuirá la ración y los catalanes comenzarán a ver el pan a través de cristales para que no se dividan de su forma.

Ellos sin embargo dicen que en nuestras provincias vivimos en la mayor miseria. ¡Que infelices! Solo con el trigo que hay en algunos cortijos de la provincia de Sevilla sería suficiente para que los catalanes vivieran unas cuantas semanas hartándose de pan. ¿Lo quieren, camarada Companys? Anda, hombre, ven por ello o manda por ello. ¿Quieres que te lo mande por correo o por cable?

Hoy repiten los marxistas uno de sus embustes habituales. Son especialitas en embustes. No hay quien les aventaje, y esto lo garantizo yo. Dicen así:

«En los últimos días hemos sostenidos varios combates con los facciosos. Ellos muchas bajas, nosotros ni una. Solo un balazo de suerte. La bala atravesó la ropa de un miliciano sin que dejara señales en la carne».

Está visto: los marxistas son intangibles. No hay quien les toque. Y va otra: «Cinco valientes milicianos nuestros en un paseo militar se apoderan de cien fusiles de los facciosos, los derrotaron y se volvieron con ellos».

¿Qué tal? Esta es de las que hacen época.

Aquí hay que proceder por partes: o los marxistas son muy valientes o son muy cobardes los nuestros. Será esto último. Son como el famoso Rey-Suno; este tipo hizo creer a los moros en la guerra de Africa que a él no le daban las balas de plomo y solo podían herirle las balas de oro. Y claro está: como nosotros tiramos con bala de plomo no podemos hacer blanco en los marxistas que tienen virtud. ¡Sí señores, virtud! Tienen la virtud de ser los tíos más descarados y cínicos que haya conocido la historia del delito.

Podría haber sucedido también que estos cien fusiles los cogieron los cinco milicianos en algún almacén y hubiera hecho creer que los habían quitado a los «facciosos». ¿Te cuadra esta solución, Indalecio?

Ahora hay algo que no se puede explicar. Me parece un poco exagerada la cifra de fusiles transportados por los cinco milicianos. ¡Supone un número de kilos considerable para ser transportado así como así! ¡Claro que no hay que perder de vista que los marxistas son unos tíos muy fuertes! ¡Como comen tanto!

Otra noticia; esta sí que puede ser verdad.

Hace cinco o seis días que los marxistas intentan atacar nuestras posi-

ciones por el sector de Basureros. Pues hoy se descuelgan con lo siguiente: «Los nuestros han hecho salir a los facciosos de sus posiciones en el sector de Basureros».

Yo creo que sí; son ya muchas las veces que os empeñabais en molestar y lo lógico es que los nuestros cansados de soportar vuestras impertinencias, hayan salido de sus posiciones y... ¡menuda carrera! ¿Donde os habéis escondido?

Y otra más: «Los facciosos querían apoderarse de la aceituna en el sector de Jaén y Córdoba».

¡Hombre, tanto como eso...! Parece algo exagerado. Pero en fin: si tanto interés tenéis por la aceituna, ¿la queréis? ¡Venid por ella! Os la regalamos.

Hace el general nuevas alusiones a la intervención de Francia en los sucesos de nuestra guerra. Lee una serie de documentos comprobatorios de esa carencia o falta de neutralidad y algunos de acusación manifiesta contra el más sinvergüenza de los marxistas franceses que se llama Pierre Cot.

Perc—termina diciendo—parece ser que Francia tiene muy próximo el castigo a sus maldades. No tardará en pagar todo ese mal que está haciendo.

Y para terminar con esto, una noticia que ha dado la radio marxista: «Lo de la semana inglesa en los trabajos es una barbaridad. Eso era para cuando había más trabajadores, pero ahora es necesario trabajar».

¡Vamos, ya salió! Tanto prometer, tanto hablar y ahora se salen por aquí.

En vista de ello, los sindicatos y comités todos, han acordado trabajar más horas y suprimir la semana inglesa para incrementar más la producción. ¡Qué poco dura la alegría...! ¡Protestad, muchachos! Eso no es lo que os dijeron en los mítines!

Y basta por hoy de gansadas. De operaciones no sé nada del Ejército del Norte, pues no ha llegado aún el comunicado.

En el Sur, ya sabemos que ayer se tomó el pueblo de Porcuna después de tres días de asedio. Apesar de que aún no puede darse cuenta de todo lo ocurrido en aquel pueblo por haber montones de escombros, el material recogido hasta ahora es numerosísimo y de importancia suma.

Entre otro figuran una batería completa, cuarenta ametralladoras, ocho fusiles ametralladores, más de cien fusiles mauser hasta ahora, más de medio millón de cartuchos, un camión de municiones del 10.5, diez camiones y otros tantos coches ligeros, 29 prisioneros y un gran número de cadáveres, pues sólo en una calle fueron recogidos más de doce.

Y nada más, señores. Buenas noches...

Benedicto Málaga

Estómago - Intestinos

Higado - Diabetes

RAYOS X

METABOLISMO BASAL

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Avenida de la República, 13-Tle. 466